
                                                                                                     

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº   , DE 2024
(Do Sr. Luiz Philippe de Orleans e Bragança)

 

Solicita  ao  Sr.  Ricardo  Lewandowski,
Ministro  da  Justiça  e  Segurança  Pública,
informações  acerca  da  detenção  de
jornalista  português  no  aeroporto  de
Guarulhos.

 

Senhor Presidente,

Requeiro, com base nos arts. 50, § 2º, e 70 da Constituição Federal e na

forma dos arts. 115, I, e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que

sejam  solicitadas  ao  Ministério  da  Justiça  e  Segurança  Pública  as  seguintes

informações acerca da detenção de jornalista português no aeroporto de Guarulhos:

1. Quais são as justificativas legais apresentadas pela Polícia  Federal

para a retensão do passaporte do jornalista Sérgio Tavares?

2. Há algum registro oficial  de que Sérgio Tavares representasse uma

ameaça à segurança nacional ou à ordem pública que justificasse sua

detenção?

3. As  autoridades  brasileiras  tinham conhecimento  prévio  da  visita  de

Sérgio Tavares ao país e de suas atividades planejadas, como sua

participação  na  manifestação  convocada  pelo  ex-presidente  Jair

Bolsonaro?

4. Qual foi o papel do Ministério da Justiça na supervisão ou autorização

das ações relacionadas à detenção de Sérgio Tavares?
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5. Durante  a  detenção  do  jornalista  português  Sérgio  Tavares  no

Aeroporto  de  Guarulhos,  as  autoridades  questionaram-no  sobre

política, ideologia ou outras opiniões expressas publicamente? Esses

questionamentos  estão  alinhados  com  os  procedimentos  padrão

adotados em casos semelhantes envolvendo estrangeiros que visitam

o país?

6. A  Polícia  Federal  informou  que  o  jornalista  foi  detido  por  não  ter

apresentado visto de trabalho1. Sendo assim, por qual motivo ele foi

questionado  acerca  de  questões  paralelas  como  opinião  sobre  o

judiciário, vacinas, dentre outras2?

JUSTIFICAÇÃO

O caso do jornalista português Sérgio Tavares, detido temporariamente no

Aeroporto de Guarulho no dia 25 de fevereiro de 2024, tem levantado questões

sobre liberdade de expressão, liberdade de imprensa e a atuação das autoridades

competentes  no  Brasil.  O  jornalista  veio  ao  país  para  cobrir  a  manifestação

convocada pelo ex-presidente Jair Bolsonaro.3

A  detenção  de  Tavares  levanta  preocupações  sobre  a  possibilidade  de

perseguição  política  e  censura  a  indivíduos  que  expressem  opiniões  políticas

divergentes de algumas autoridades.  Desse modo,  o  presente Requerimento de

Informação visa esclarecer alguns pontos sobre o caso.

As  informações  solicitadas  dizem  respeito  aos  procedimentos  padrão

adotados  pelas  autoridades  em  caso  semelhantes,  também  se  as  autoridades

1https://diariodopoder.com.br/brasil-e-regioes/csa-brasil/jornalista-portugues-e-detido-pela-pf-ao-
chegar-para-cobrir-ato-pro-bolsonaro
2https://www.gazetadopovo.com.br/republica/jornalista-portugues-detido-no-aeroporto-foi-
questionado-sobre-vacinas-e-ditadura-do-judiciario/
3https://www.otempo.com.br/politica/jornalista-portugues-que-viajou-para-cobrir-ato-na-paulista-foi-
barrado-pela-pf-1.3337347
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brasileiras tinham conhecimento prévio da visita de Sérgio Tavares ao país e de

suas  atividades.  Além disso,  questionam-se  os  motivos  de  o  jornalista  ter  sido

indagado  sobre  temas  que  vão  além  da  justificativa  oficial  da  detenção,  como

política, ideologias e opiniões expressas publicamente.

Assim, pela seriedade do ocorrido, que chamou atenção da opinião pública,

tanto  nacional  quanto  internacional,  e  devido à natureza das circunstâncias que

envolvem a detenção e o tratamento de um profissional da imprensa estrangeiro, é

imprescindível que o Poder Executivo forneça informações detalhadas à sociedade

e ao Parlamento.

Ante o exposto, solicitamos o envio do presente requerimento de informação

ao Ministro da Justiça e Segurança Pública.

Sala das Sessões, em     de fevereiro de 2024.

Deputado LUIZ PHILIPPE DE ORLEANS E BRAGANÇA 
PL/SP 
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